

Wszyscy Wykonawcy

WYJAŚNIENIA treści Ogłoszenia Rozeznania Rynku - 1

Wyjaśniam treści Ogłoszenia Rozeznania Rynku z dnia 10 kwietnia 2019 roku w zamówieniu publicznym do 30.000 euro na: „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Urzędu Gminy Lubawa”, w związku zapytaniami skierowanymi do Zamawiającego:

Pytanie 1

Zamawiający w Szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia Zał. nr 3 ust. 9 określił, że:

„Zamawiający zapewni doręczanie przesyłek pocztowych nadanych przez Zamawiającego na całym terenie Rzeczypospolitej Polskiej oraz poza jej granicami, w tym również poza obszarem Unii Europejskiej”

Wyjaśnienie Wykonawcy:

Wykonawca informuje, że przesyłki pocztowe w obrocie zagranicznym są przemieszczane i doręczane na zasadach określonych w przepisach międzynarodowych: w Światowej Konwencji Pocztowej, Regulaminie Poczty Listowej, Regulaminie dotyczącym Paczek Pocztowych. Zgodnie z przytoczonymi powyżej aktami prawnymi Wykonawca odpowiada za doręczanie przesyłek na terenie kraju, natomiast przemieszczanie i doręczanie przesyłek zagranicznych leży w gestii Wykonawców – Operatorów zagranicznych.

Odpowiedź 1

Zamawiający oczekuje od Wykonawcy odbioru przesyłek pocztowych „zagranicznych” mając na uwadze obowiązujące przepisy prawa określające ich przemieszczanie.

Pytanie 2

Zamawiający w Szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia Zał. nr 3 ust. 13 określił, że:

„Nadawanie przesyłek objętych przedmiotem zamówienia następować będzie w dniu ich przekazania Wykonawcy przez Zamawiającego”.

Czy ze względu na wewnętrzne regulacje oraz zapisy regulaminu usługi obowiązującego u Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza wprowadzenie wskazanego zapisu w następującym brzmieniu:

12. *„Nadanie przesyłek objętych przedmiotem zamówienia następować będzie w dniu ich przekazania przez Zamawiającego. W przypadku zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek, Wykonawca wyjaśnia je z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich wyjaśnienia z Zamawiającym lub ich usunięcia w dniu ich nadania, nadanie takich przesyłek nastąpi w następnym dniu roboczym lub w dniu usunięcia zastrzeżeń”?*

Odpowiedź 2

Zamawiający dokonuje modyfikacji pkt 12 – Szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego zał. Nr 3 do Rozzeznania rynku, który otrzymuje brzmienie: „12. Nadanie przesyłek objętych przedmiotem zamówienia następować będzie w dniu ich przekazania przez Zamawiającego. W przypadku zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek, Wykonawca wyjaśnia je z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich wyjaśnienia z Zamawiającym lub ich usunięcia w dniu ich nadania, nadanie takich przesyłek nastąpi w następnym dniu roboczym lub w dniu usunięcia zastrzeżeń.”

Pytanie 3

Zamawiający w Szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia Zał. nr 3 ust. 18 pkt. 1), 2) określił rodzaje przesyłek

Wykonawca wnioskuje o dokonanie zmian w Zał. 3 oraz w formularzu cenowym- Załącznik nr 2 do rozpoznania rynku.

Zamawiający w Formularzu Cenowym określa charakterystykę przesyłek, które rozumie pod pojęciem gabaryt A oraz gabaryt B.

Od 1 kwietnia 2019 r. obowiązuje nowy cennik usług powszechnych zatwierdzony przez Prezesa Komunikacji Elektronicznej, do stosowania, którego wobec swoich klientów, Wykonawca jako operator wyznaczony, jest zobowiązany.

Zasadniczą zmianą w Cenniku usług powszechnych w obrocie krajowym i zagranicznym jest zmniejszenie liczby pozycji cennikowych, z dotychczasowych 12 do 6. Ma to na celu uproszczenie oraz zapewnienie większej przejrzystości.

Dotychczas, cena usługi listowej w obrocie krajowym uzależniona była od następujących parametrów:

- masa (trzy przedziały wagowe: do 350g; ponad 350g – 1000g; ponad 1000g – 2000g),
- gabaryt (dwie wielkości przesyłki – A i B),
- kategoria czasu doręczenia (Ekonomiczna i Priorytetowa).

W nowym cenniku, który będzie obowiązywał od 01.04.2019 r. zrezygnowano z gabarytów A i B i wprowadzono nowe formaty dla przesyłek listowych w obrocie krajowym. Cena usługi listowej nierejestrowanej, polecanej i wartościowej uzależniona będzie głównie od parametrów:

- kategoria czasu doręczenia (Ekonomiczna i Priorytetowa).
- format przesyłek:

S – maksymalny wymiar koperty C5 (160mm × 230mm x 20mm) do 500g,

M – maksymalny wymiar koperty C4 (230mm × 325mm x 20mm) do 1000g,

L – ponad wymiar koperty C4, (suma wymiarów długość+ szerokość+ wysokość nie może przekroczyć 900mm, przy czym długość nie może być większa niż 600mm) - do 2000g.

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o dostosowanie zapisów formularza cenowego do nowego sposobu określania rozmiaru przesyłek oraz dokonanie odpowiednich zmian w formularzu cenowym.

Pozostawienie zapisów w formie obecnej nie daje Wykonawcy możliwości wycenienia pozycji w najkorzystniejszym dla Zamawiającego wariantcie cenowym. Obecnie przesyłki określone przez Zamawiającego jako gabaryt A wycenione zostaną zgodnie z formatem M. Taki sposób wyceny przesyłek, może w sposób sztuczny zawyżyć wartość Zamówienia, a tym samym zakłócić konkurencyjność oferty Wykonawcy. W przypadku wpłynięcia wyłącznie oferty Wykonawcy wycena zgodna z charakterystyką przesyłek wskazaną przez Zamawiającego może

doprowadzić do znacznego przekroczenia budżetu Zamawiającego, co w konsekwencji może skutkować jej odrzuceniem.

Odpowiedź 3

Zamawiający zmienia treść Załącznika nr 2 – Zestawienie cenowe. Nowe zestawienie cenowe stanowi załącznik do niniejszych wyjaśnień.

Pytanie 4

Zamawiający w Załączniku nr 4 Umowa § 6 ust. 8. określa, iż”datą zapłaty jest dzień wydania polecenia przelewu bankowego”.

Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym na:

8. „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”?

Odpowiedź 4

Zasada swobody umów wynika z autonomii woli stron. Podmiot prawa cywilnego ma możliwość wyboru kontrahenta, może zdecydować czy zawrzeć umowę czy też takiej umowy nie zawierać. Dotyczy to również zamówień publicznych. Zgodnie z art. 353¹ ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. – Kodeks Cywilny strony zawierające umowę mogą ułożyć stosunek prawny według swego uznania, byleby jego treść lub cel nie sprzeciwiały się właściwości (naturze) stosunku, ustawie ani zasadom współżycia społecznego.

W świetle wyroku SN z dnia 18 marca 2008 r. istnieje przyzwolenie na faktyczną „swoistą” nierówność stron umowy (IV CSK 478/07).

Ponadto stosowaną praktyką przez Zamawiającego jest dokonywanie płatności zobowiązań w terminach tj. w takim czasie aby Wykonawca dysponował środkami w terminie zapłaty za wykonaną usługę.

Zamawiający pozostawia zapis § 6 ust. 8 Załącznika nr 4 – Umowa bez zmian.

Pytanie 5

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w Załączniku nr 4 – Umowa § 10 ust. 1 i ust. 2

z:

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od umowy lub jej wypowiedzenie dokonane z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego – w wysokości 10 % całkowitego wynagrodzenia Wykonawcy brutto, określonego w § 6 ust. 1 niniejszej umowy.

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy przez Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający w wysokości 10 % kwoty brutto, określonej w § 6 ust.1 niniejszej umowy z wyjątkiem sytuacji przedstawionych w § 9 ust.4

na:

1. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy lub jej wypowiedzenie dokonane z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego w wysokości 5 % od niezrealizowanej części umowy określonej w § 6 ust.1 niniejszej umowy.
2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy przez Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający w wysokości 5 % kwoty brutto od niezrealizowanej części umowy określonej w § 6 ust.1 niniejszej umowy z wyjątkiem sytuacji przedstawionych w § 9 ust.4

Odpowiedź 5

Zamawiający pozostawia § 10 ust. 1 i ust. 2 załącznika nr 4 – Umowa bez zmian.

Pytanie 6

Wykonawca wnosi o modyfikacje zapisu w Załączniku nr 4 – Umowa § 11 ust. 3 poprzez dodanie po pkt 4 oznaczenia lit a)

a) zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym (stanowiącym załącznik nr 2 do rozpoznania rynku) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, cennika i regulaminu usług Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT.

Odpowiedź 6

Zamawiający pozostawia zapisy § 11 ust. 3 Załącznika nr 4 – umowa bez zmian.

Pytanie 7

Wykonawca wnosi o modyfikacje zapisu w Załączniku nr 4 – Umowa § 6 ust. 3 na:

„Wskazane w załączniku 2 do umowy ceny jednostkowe brutto nie podlegają zmianie w trakcie obowiązywania umowy, z zastrzeżeniem zapisu §11 ust.3 pkt 4, 4 lit a) i 5 niniejszej umowy”.

Odpowiedź 7

Zamawiający pozostawia zapisy § 6 ust. 3 Załącznika nr 4 – umowa bez zmian.

Powyższe wyjaśnienia należy uwzględnić przy sporządzaniu oferty.

Pozostałe zapisy Ogłoszenia o Rozeznaniu rynku nie ulegają zmianie. Wyjaśnienia zamieszczono na stronie internetowej Zamawiającego.

Wójt Gminy Lubawa

/-/ mgr inż. Tomasz Ewertowski